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  2023 -2022 مدووةخولي                             زانستي( زدةهةمي اثؤلي دواني قؤناغي ئامادةيي )كطشتيية ئةزموونة
 (دوو نمرة ثرسياريَكةر هبؤ  )      ةلَبذيَرةه استي رِوةلاَم 

 ؟بيَتrad/s 8 تايةكة  طؤشة خيَرايىدوا طؤشة تاودانى تايةكة ضةندة ئةطةر  ائاي ، دا s 2دةبرِيَت لة ماوةى   rad 10هةلَطةراِو يكيةكى ثاسكيليَيةتا.1

(A 23.5 rad/s                            B( 23 rad/s                                  (C 26.3 rad/s                       (D 2s8 rad/ 

 A 1.3 rad              (B  2.23 rad                rad (C 3.3              (D 3.2 rad)       :دةبيَتة (radian) اديةنرِ بة (128°)برِي .2

A 𝑎𝑐)      هةذماركردنى ضةقة تاودان؟ ؤاستة بكام لةم هاوكيَشانة رِ.3 = 𝑟𝜔2         (B 𝑎𝑐 = r𝜔           𝑎𝑐 = 𝑟2𝜔 (C      (D  𝑎𝑐 =
𝜔2

𝑟
 

  )دوو تةلي تةريب تةزوي نةطؤرِيان ثيَدادةرِوات(لة ويَنةى بةرامبةردا .4
 ؟دياري بكة2 )   (يئةليكترؤنةكان لة تةلجوولَةي ئاراستةى 

(A  لاثةرِةكة دةرةوةيبةرةو.                                      (B  لاثةرِةكة ناوةوةي بةرةو. 

(C  خوارةوةي لاثةرِةكةي لابةرةو.                   (D             سةرةوةي لاثةرِةكةبةرةو. 

 ضةندة؟ يةكةداؤةوى طيَرِى رِلة نزمترين خالَ هيَزي طرذي ثةتةكة (تيَنيَولَيجكضيَك طؤيةكى بة سةرى ثةتيَكةوة بةستوةو لة بازنةيةكى شاولَيدا دة).5

(A ةكةيةكسانة بة كيَشي طؤي.                                      (B +ي جوولَة بةسورِةكة دةثاريَزيَت(ةضةقة هيَزئةو يةكسانة بة )كيَشي طؤيةكة. 
(C بضوكترة لة كيَشي طؤيةكة.  (D                                 (بةسورِةكة دةثاريَزيَتضةقة هيَزةي جوولَة ئةو  -يةكسانة بة )كيَشي طؤيةكة. 

 است نيية؟رِ ي خوارةوة بؤ جوولَةي تةنةكةكام لةمانة (بة خيَراييةكى برِ نةطؤردةرِوات  كتةنيكَ لة سةر بازنةي).6
(A ضةقة تاودانةكةى بة ئاراستةى ضةقى بازنةكةية   .    (B ليَكةوتة تاودانةكةى سفرة. 

 (Cتيَكردووة ضةقة هيَز كاري.                                     (D تةنةكة هاوسةنطة. 

 cm 10تيرةكةى  بووة نيوةبةسةر خلؤكةيةكدا تيَثةرِ و بةستراوة ةوةبة ثةتيَك kg 10بارستايى .7
 دةبيَت m/s 22تاودانى بارستاييةكة بةرةو داميَنى رِووة ليَذةكة  ، دا ديارةكةوةك لة ويَنة

 ؟ضةندةة ليَذةكة سافن.زةبرى بارنةطؤرِي خلؤكةكة ووادابنىَ تةوةرةى خلؤكةكةو رِو 
A( 20.19 kg.m                                                                       (B 2kg.m0.24      

(C 2kg.m 40                                                  (D 2kg.m 0.05 

 .لَةى شةثؤلةكة دةلةرنةوةوئاراستةيةكي ستوون لةسةر ئاراستةى جو شةثؤلةية كة تيايدا تةنؤلكةكانى ناوةندةكة بة ئةو.8

(A شةثؤلي ثانرِةوة                       (B  دةنطشةثؤلي                             (C           شةثؤلي دريَذرِةوة         (D (  B، Cراِستن ) 

  :بوون بةديديتَ  هاوسةنط ةكةيمةرجلة دوو كام دياري بكة  وةستيَنراوة( يَطايةكك لة ليَوارى رِيَلي)ثاسك.9

(A رِؤنى جيَطوا هاوسةنطبوهتةن. (B                               نى بةخولوهاوسةنطبوا هتةن. 

(C خولةبهاوسةنطبوونى  و جيَطؤرِنى وهاوسةنطبو.            (D  بةخولهاوسةنطبوونى  و نة جيَطؤرِنى ونةهاوسةنطبو.   

 ثيَويستة خالَى لةم حةوت شويَنةى كة لة ويَنةى بةرامبةردا روونكراوةتةوة كام.10
 ؟بيَت نيَطةتيظةكان بةرةنجامي زةبرئةوةي رِاطيربوون دابنريَت بؤ  

(A ( f , c                                       )            (B ( f ) 

 (C(b                                           )           (D (a ) 

ئةوةندةى بارستايى لولةكى سىَ بارستايى لولةكى يةكةم   .دوو لولةك كة هةمان نيوة تيرةيان هةية لةسةر ليَذييةك خلؤر دةبنةوة بىَ خليسكاندن.11
 .كاردةكاتة سةر لولةكى دووةمكة ى ةئةو زةبر ي................دةطاتة ...دةكات لةكى يةكةم وسةر ل لةكار  كة ىةبرِى ئةو زةبر.دووةمة

(A    دوو ئةوةندة                             (B           سىَ ئةوةندة       (C     ضوار ئةوةندة                          (D ثيَنج ئةوةندة 

         A):يةكةي ثيَواني طؤشة تةوذم.12
kg .  m2

s
             (B              

kg . m2

𝑠2
   (C                  

kg2 .  m2

s2
  (D  

kg2 .  m2

𝑠
 

 .كام لةمانة ثيَويستة بيَتةدى ، بؤ دوو شةثؤل كة هةمان فراوانى و دريَذة شةثؤليان هةيةي لةناوبةري تةواو بةيةكداضوونبؤ وةدةستهيَنانى .13

(A ثيَويستة دوو شةثؤلَةكة هةردةم لةهةمان رِةوطةدابن.                    (B  90ثيَويستة جياوازى رِةوطة لة نيَوانياندا هةردةمo بيَت. 

(C  180ثيَويستة جياوازى رِةوطة لة نيَوانياندا هةردةمoَتبي.          (D  270ثيَويستة جياوازى رِةوطة لة نيَوانياندا هةردةمo بيَت. 

 ؤب ثةثكةكة ىؤرِجيَطي وزة ةلَوجونيَوان يَذةى رِ ئايا . بيَخليسكانو رِؤنةطلَى ةكى بةهيَيخيَراي خلؤر دةبيَتةوة بةيى ؤك لةسةر ئاستيَكى ئاسةثةثكةي.14
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   دالة ويَنةي بةرامبةر وةك دةجوولَيَنين  (2) ثةندؤليَ ذمارة كاتيَك.15
 ؟نييةكي طةورةتروافراكام ثةندؤل دةلةريَتةوة بة 

(A 1                          (B   3  

(C 4                             1  (D   3و 

 

 تاودانى طؤيةكة و؟ بوون دةجولَيَت  نى هاوسةنطبةرةو شويَ ك طؤيةكةكاتيَيَت ن دةطؤرِؤل ضؤةندثهيَزى طةرِيَنةرةوةى كاركردوو لة طؤى .16

 ؟ةكةى(يتَ )بة ئاراستةى جولَرِؤن دةطؤخيَراييةكةى ض
(A خيَرايى زياد دةبيَت،دةكات تاودان كةم ، كاتكةم دة ةيَنةرةورِةهيزى ط   (B خيَرايى زياد دةبيَتدةكات ،تاودان كةم دةكات زياد  ةيَنةرةورِةهيزى ط، 
 (Cخيَرايى زياد دةبيَتدةكات ،تاودان زياد دةكات كةم  ةيَنةرةورِةهيزى ط، (D  خيَرايى كةم دةبيَتدةكات ،تاودان كةم دةكاتكةم  ةنةرةوري َةهيزى ط، 

 ؟ةوةناو يةكتر تةتيايدا طورزةي هاوهيَزي و طورزةي طةياندن ضوونة انةتةنة رِةق مكام لة.17
(A طةيةنةرنة                                   (B نيمضة طةيةنةر                       (C طةيةنةر                                       (D هةموو وةلآمةكان رِاستن 

 بة ئاسانى بةكاردةهيَنريتَ بؤ ثيَواني لادانى كؤمبتن؟ ، كارؤموطناتيسيانةلة ؤم شةثكام لة.18
(A رِووناكى بينراو                       (B  شةثؤلى مايكرؤييةكان           (C ى خوار سور تيشك                       (D يشكىتX    

 لةهةمان شويَندا؟وة  m 1ئايا كاتةلةرةكةى دةبيَتة ضةند ئةطةر دريَذييةكةى ببيَتة  s 1كةى ةوة كاتةلةر m 0.25ليَكى سادة دريَذييةكةى ؤثةند.19

(A 5 s                                  4 s (B                                  3 s (C                               (D 2 s 

 بيَت؟ m 2.4ةدواييةك لدةبن،خيَرايى شةثؤلةكة ضةندة ئةطةر دوورى نيوَان دوو سةرى يةك دياريكراودا تيَثةرِيَكى دا هةشت سةر بة خالsَ 12لةهةر .20

(A 0.8 m/ s                          (B 1.6 m/ s                         (C  3.2  m/ s                      (D 0.4  m/ s 

 بيَت؟ m 3.5 ا كة دريَذييةكةيا ناكات لة ثةتيَكددليَكى وةستاو ثةيؤشةث خوارةوةي لانةؤكام لةم دريَذى شةث.21
(A 1.75 m                           (B 3.5 m                              (C 7 m                              (D 5 m 

 لةرةلةر D)                 فؤتؤن C)                  ئاستى وزة B)              تيشكدانى تةنى رِةش    A)؟ هاوماناى )برِيكَ لة رِووناكى( ضيية.22

 دةفريَِت كام لةم هاوكيَشانةي خوارةوة دادةردةكات بة ئاراستةي ديواريَكى جيَطير (𝑓)ك شةثؤليَكي سةروبيستن بةلةرةلةريةيةشةمشةمة كويَر.23
 كاتيكَ بةر ديوارةكة دةكةويَت؟ (𝑓́)ي شةثؤلةكةبؤ هةذماركردني لةرةلةري بيستراوي رِووكةش راِستة 

(A 𝑓́ = 𝑓
𝑣

𝑣−𝑣𝑠
                     (B  𝑓́ = 𝑓

𝑣
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𝑣+𝑣𝑜

𝑣
                          (D 𝑓́ = 𝑓
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 ؟بواريَكي موطناتيسيدا دةجوولَيَت كاتيكَ لةناوسةر ثرؤتؤنيَك لة يةكةبؤ دةرةوةي لاثةرِة ةييئاراستةى هيَزي موطناتيس ي خوارةوةبارانة ملةكام لة.24

 

 

 
  

 ؟دابؤرييةكي يةك لا داخراولة  ندةنويَنيَي يةكةم هارمؤنخوارةوة سيَ ئاوازي  يلةمانةكام .25

(A (150 Hz) , (100 Hz) , (50 Hz)                     (250 Hz) , (150 Hz) , (50 Hz) (B 

(200 Hz ) , (100 Hz) , (50 Hz) (C                    (450 Hz) , (150 Hz) , (50 Hz) (D 

1)ئةطةر توندي دةنطيَك .26
𝑊

𝑚2
 A    0 dB        (B 60 dB          (C 120 dB    (D     40 dB)  دةنطة ضةندة ؟بيَت ، ئاستى توندي ئةو  (

وا ديزاين كراوة كة تةزوويةك بدات طةورةترين  ، بوو V 110فرِنيَكى نان برذاندن بةسةرضاوةيةكى تةزوى طؤراِوةوة بةسترا كة نرخة كاريطةرةكةى .27
 A 1.78 Ω                 (B 7.42 Ω                   (C 0.707 Ω               (D 14.8 Ω)      ضةندة؟ طةرمكةرةكة بةرطري ،بيتَ  A 10.5برِى 

 ةمؤرثةنج

A 
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28. (A  وB  )1ماوةي  اداننيَواني تةريبن لة تةلي دريَذي دووm ، وات ئةطةر تةزوي تةلي تةزوي دذ ئاراستةيان ثيَدادةرِ دوو هةيةAI  بة  يةكسان بيَت
  BI  )BI سيَيةكي تةزوى تةلي

1

3
= AI(  شويَني ئةو خالةَ لةسةر هيَلَي ئةستوني سةر دوو تةلةكة دياري بكة كة تيايدا بةرةنجامي بوارة موطناتيسييةكة

 Aدورة لة تةلي  A     0.05 m (Dدورة لة تةلي  A      (C 0.75 mدورة لة تةلي  A      0.5 m (Bدورة لة تةلي  A   1 m)يةكسانة بة سفر؟

يلةكة لةسةر تةوةرةكةى بدؤزةرةوة كاتيَك ؤبوارى موطناتيسى لة ناوةرِاستى ك، ثيَض ثيَكهاتووة 2000و لة  cm 50 دريَذييةكةىيَض ثيليَكى لوولؤك.29
 .T.m/A] 7-π×10=4ₒ[µ   بيَت A 10 يتةزويةك بة ثيَضةكانيدا دةرِوات توندييةكة

(A T 4-10 × 5                     (BT  3-10 × 5                     C( T 2-10 × 5                    (D T 1-10 × 5 

 زؤرترين برِى ثالَهيَزى كارةبايى بةرهةم هاتوو لةم cm 236ثيَضى هةية كة رِووبةرى برِطةكةى  25كؤيلى دينةمؤيةك .30

 ؟كؤيلةكةى تيَدا دةخوليَتةوةدا.برِى ئةو بوارة موطناتيسيية ضةندة كة   Hz 60بوو لة لةرةلةرى  V 2.8دينةمؤيةدا  

(A T 3-10×25.8                     B( T 2-10 ×258.                 (C T 5-10×8.25               (D T 4-10×8.25 

 كؤيلي لوولثيَض ؟بؤ دةنويَنيتَ تةزوو بة دروستي بواري موطناتيسي وياساي دةستي راِست كام لةم ويَنانةي خوارةوة ئارِاستةي  بةثيَي.31

 

 

 

 

 

 سيستمى بريَكطرتنى ئؤتؤمبيَل لة  B)                                                            فرِنةكانلة         A):ويَلةَ تةزوةكان بةكاردةهيَنريَن.32

(C                                             كةشفكردنى كانزاكان لة فرؤكةخانةكان و ذيَر زةويدا بؤ         (D لة هةموويان 

 ةوطةىطؤشةى جياوازى رِ بةرامبةردا يلةو سورِة كارةبايية.33

 ضةندة؟ طشتىوجياوازى ئةركى  وى طشتىونيَوان تةز 
(A 13.5° (B           35°    

C( 46°              (D  90° 

 

100سةرضاوةيةكى ئةرك لةرةلةرةكةى .34

π
Hz   200و جياوازى ئةركى كاريطةر لة نيَوان جةمسةرةكانيدا V  ، بة بارطةطريَكي كارةباييةوة بةرسترا 

 بيتَ ، طةورةترين برِى ئةو بارطةية كة بارطةطرةكة خةزنى دةكات هةذمار بكة؟  A 10ئةطةر توندي تةزوي كاريطةر لة سورِةكةدا

(A 5.65 × 10−2 C        (B 5 × 10−2 C              (C (D                 7.07 × 10−2 C  14.1× 10−2 C  
   ؟نايةتبةكار  ؤرِتةزوط داكام لةمانة لة.35

(A رِؤى تةزوى نةطؤدينةم (D.C)         (B تةزوى نةطؤرِ  رِؤتؤم(D.C)                  (C اورِؤى تةزوي طؤدينةم(A.C)           (D (A وB  ) راِستن 

دةبيتَ.ئةطةر جياوازى ئةركى سةرةتايى  V 0.75مان بة جياوازى ئةركى تبةثةيداكردنى تةزويةكى بةرز لة دةزطاى لةحيم كردندا ثيَويس.36
 بيَت ئايا رِيَذةى نيَوان ذمارةى ثيَضةكانى كؤيلى سةرةتايى بؤ ذمارةى ثيَضةكانى كؤيلى ناوةندى ضةندة؟ V117 ترانسفؤرمةريَكى نزمكةرةوة 

(A  
1

156
                               (B 

156

1
                            (C 

171

1
                                    (D 

1

171
 

 كاتيَك روِوناكييةك دةكةويَتة  eV 2.3 يدةرضووني ئةليكترؤنةكان رِوودةدات لة رِووي مادةيةك ثابةندة ئيشةكةبة كام لةم لةرةلةرانةي خوارةوة .37
h]؟ سةر رِووي ماددةكة = 6.63 × 10−34J. s] 

(A     × 1014Hz  5.8                    (B × 1014Hz   6.8            (C × 1013Hz   5.8                    (D A)  و (B راِستن 

 لة كام لةم بارانةدا ناتوانريَت ماددةى تيَرطةياندن بةكاربهيَنريَت؟.38
 (Aن يان برذيَنةريَكدا     لة فرِ وةك ئاميَريَكى طةرمكةر                   (B لة طواستنةوةى وزةى كارةبا بآ زيان 

(C               لة خةزنكردنى وزةى كارةباييدا                                (D دا )لة دياردةى )سةرهةوا خستنى موطناتيسى 

 ؟كام لةمانة راِستة ،ناوضة تةسكةكةي ناوةرِاست دةطؤتريَت بنكةبة لاتةنيشتي ترانزستةر دةطؤتريَت بارطةدةر وكؤكةرةوة بةلآم  يهةردوو ناوضةبة .39

(A                      خلَتةي بارطةدةر لة خلَتةي بنكة زياترة                (B بنكة( لاداني بةرةوثيَشة-ثيَكبةستي )بارطةدةر 

(C  ( لاداني ثيَضةوانةية       كؤكةرةوة -)بنكة ثيَكبةستي             (D هةموو وةلآمةكان راِستن 

 كام لةمانة رِاستة؟ (توندي روِوناكييةكةهةمان زيادبكةين بة  كةوتوولة دياردةي كارؤرِووناكيدا ئةطةر لةرةلةري رِووناكي ).40

(A دةكاتد خيَرايي ئةليكترؤنة دةرضووةكان زيا(B                            دةكات جوولَة وزةي ئةليكترؤنة دةرضووةكان زياد 

(C َذمارةي ئةليكترؤنة دةرضووةكان ناطؤرِي (D                                 وةلآمةكان راِستنهةموو 

 ثيَوةريَكى بةرزايى لة فرِؤكةدا بةركارديَت ، كام لةمانة رِاستة كاتيكَ فرِؤكةكة لة ئاستى زةوييةوة بةرز دةبيَتةوةهةنديَك جار ثةندؤلى سادة وةك .41
 رِاستن (C و A)  D)    لةرةلةركةى كةم دةكات       C) لةرةلةرةكةى  زياد دةكات      B)كاتة لةرةكةى زياد دةكات        A)؟ m 104بؤ بةرزى 

 طةرديلةكان ثتةون وضونيةكن وناشكيَن A)لةمانة خوارةوة سامثلَى تومسون بؤ طةرديلة ثوخت دةكاتةوة:كام .42

 (B                                   ئةلةكترؤنةكان نوقم بوون لة ناو طؤيةكدا كة بارطةى ثؤزةتيظة 

(C                                    ئةلةكترؤنةكان بة دةورى ناوكدا دةسورِيَنةوة بة شيَوةيةك كة لة سوراِنةوةى هةسارةكان دةضيَت بة دةورى خؤردا 

 (D                                   ئةلةكترؤنةكان تةنها لة ئاستة وزة لةيةكجياكاندا هةن 

 ت ؟اكة( كارد Maser) ميَزةر خوارةوة دةزطاى  نةىؤلالة مةوداى كام لةم شةث.43

(A مايكرؤييةكان ةلؤشةث                 (B ىتيشك X                             (C ى سةرو وةنةوشةيىتيشك               (D ى طاماتيشك 

 دةتوانريَت هةر خاليَكى سةربةرةى شةثؤليَكى رِووناكى وةك سةرضاوةيةكى نويَى رِووناكى دابنريَت بؤ ثةيداكردنى شةثؤلى  ......... ..بةثيَى دةستوورى.44
  ثلانك D)                                        هايطنز  C)                                      بؤر    B)                         ئؤرستد A)    .    نوآ

 ؟ئةستوونبة شيَوةيةكي  ( 𝐵⃗) يةوةبواريَكي موطناتيس دةضيَتة ناوسةر ئةلةكترؤنيكَ ضةندة كاتيَك  ( موطناتيسى𝐅)ي موطناتيس يبرِى هيَز.45

(A (qvB)                                     (-Bℓv) (B                       (C (Bℓv)                                (
𝑞

𝑣𝐵
) (D 

 برذؤلَةى رِووناكى ثيَنجةمى دةكةويَتة (λ=486 nmتاقيكردنةوةيةكى جووت درزى كرا بةبةكارهيَنانى رِةنطى شين لة طلَؤثى هايدرؤجيندا كة ).46
 ئايا دوورى نيَوان دوو درزةكة ضةندة ؟ ، لة برِذؤلَةى ناوةندةوة  °0.578طؤشةى  

(A m 4-7.5 × 10                           B( m 4-2.41 × 10                  (C m6-6.3 × 10                            (D m4-5.66 × 10 

 m/s 25 نةطؤرِبة ليَكةوتة خيَراييةكى برِدةسورِيَتةوة  m 6280ضيَوةكةى  كة يداةويَكى بازنةييَرِلة رِ kg 1000ةكةى يئؤتومبيليَك بارستاي.47

 ؟ضةندة ةوى بازنةيى بمينيتَ يَرِئةوةى ئؤتومبيلةكة لة سةر رِ ؤب ةى ثيَويستةئةو هيَز

(A 1000 N                                  (B 625 N                               (C 2140 N                                   (D 4280 N 

 وزةي كارةبا دةطوازريَتةوة لة ويَستطةي بةرهةمهيَنان بؤ شويَني بةكاربردن بة:.48

(A جياوازيةكى ئةركى بةرز و تةزويةكى نزم                                            (B جياوازيةكى ئةركى نزم و تةزويةكى بةرز 

(C جياوازيةكى ئةركى بةرز و تةزويةكى بةرز                                          (D جياوازيةكى ئةركى نزم و تةزويةكى نزم 

 ضةندة كة يةيدريَذى شةثؤلي ئةو شةثؤلة دةنط.49

 دةردةكةويَت؟بةرامبةردا  يلة ويَنةكة

1 m (A                                                                                           (B 0.75 m 
(C 0.5 m                                                                                      (D 0.25 m 

 

 بن يةنيَوان جةمسةرةكانى موطنةبارطيَكى ثوخت بةم شيَوة يو جياوازى ئةرك ي ساتىئةطةر هةردوو هاوكيَشةى توندى تةزو.50
 IL = 2√2 sin(100πt)  ،VL = 125.6√2 sin (100πt +

π

2
 هاوكؤلكةى خودموطنةكاريةكةي ضةندة؟ (

(A 0.2 H                                   (C                     0.5 H (B 0.75 H (D                             0.62 H 


